
 

 مساحت جانبی منشور 

 مجمىع مساحت های همه ی وجه های جانبی منشىر را مساحت جانبی منشىر می گىییم 

  

مساحت جانبی                                                      محیط قاعده منشىر   ارتفاع منشىر 

       جانبی                                                                                           

  مساحت جانبی مکعب :

       جانبی                                                                 

محیط قاعده                                                             4    

4       جانبی                                                          

 مساحت جانبی مکعب مستطیل :

       

          

        جانبی                                                                                                   

محیط قاعده                                                                                  2        

2       جانبی                                                                                

 مساحت جانبی استىانه :

 

     



  

       جانبی                                                                                                 

محیط قاعده                                                                   قطر       2      

                                                                           2         جانبی       

 

 باشد ؟ 31و محیط قاعده آن  341مثال: ارتفاع منشىری را بیابید که مساحت جانبی آن 

 پاسخ :

       جانبی                                                                                              

                                                                                              
 

 
 

341
31  33 

را نشان می دهد که قاعده های آن ذوزنقه اند.طىل قاعده های این ک منشىر شکل زیر ی مثال :
باشد مساحت جانبی این منشىر را به   BF= 32است . اگر  6و  5و طىل ساق های آن  9و  4ذوزنقه 

 دست آورید ؟

 

 پاسخ :

 

       جانبی                                                                                                     

محیط قاعده                                                                           4  9  5  6  24 

                                                                                                            32   

4         جانبی                                             9  5  6  32  24  32  288 

        

 



     

3و  7 ،7،  5، 2ج ضلعی است . که اضلاع قاعده آن : شکل زیر یک منشىر با قاعده پنمثال
  است  8 2

 باشد ، مساحت جانبی آن را به دست آورید؟ 8اگر ارتفاع این منشىر 

    

 پاسخ :

2        جانبی                                    5  7  7  8 5  8  29 5  8  216 

  

  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 مساحت کل منشور :

 برای به دست آوردن مساحت کل منشىر ، کافی است مساحت جانبی آن را با مساحت قاعده های 

 منشىر جمع کنیم

2   جانبی منشىر  کل منشىر                                                                   قاعده 

  مساحت کل مکعب :

 

 

 

   

4       جانبی                                                                                         

                                                قاعده                                                                                                  
2   جانبی منشىر  کل مکعب 4   قاعده       2      6                     

 

  مساحت کل مکعب مستطیل :

 

 

 

2       جانبی                                                                              

       قاعده                                                                                            

2   جانبی منشىر  کل  مکعب مستطیل        2   قاعده           2        

                                      2      2      2      2   2   2  = 

 



 

 مساحت کل استىانه :

 

                                                                           2         جانبی       

         قاعده                                                                                              

2   جانبی منشىر  کل استىانه                  2   قاعده         2        

 

 داریم  aو ارتفاع   aو یک استىانه به قطر قاعده  aدر شکل مقابل یک مکعب به ابعاد  مثال :

 ؟ساحت کل استىانه را به دست آوریدنسبت مساحت کل مکعب به م

 

 پاسخ :

                                                                               : میدانیم         
 

2                         

مساحت جانبی استىانه                          2            2    
 

2          

            قاعده استىانه                                                  
 

2  
 

2  
     

4 

2        کل استىانه                                                      

4   
1
2 π      

مساحت مکعب                                                                               6      

 



   

 مساحت کل مکعب                                                                      
مساحت کل استىانه  

6    
1
2π    

 
6

1
2π

 
32
1 

 
4
 

 

 

                                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     مىسىی  :دیمىفق باش                                                                                                 


